

Megjelenik délután
SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, FÜVÉSZ-
KERT-UTCA 9. SZÁM
TELEFONSZÁM 17-30

DEBRECENI POLGÁR

- POLITIKAI-NAPILAP -

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
1 hónapra . . . 1-40 P
Negyedévre . . . 4- P
Félévre . . . 8- P
Egész évre . . . 16- P
Vidéki havi előfizetés 2 P
Egyes szám ára 6 fillér
(Hétfőn és szombaton 8 f)

FŐSZERKESZTŐ: HEGYMEGI KISS PÁL ORSZÁGGY. KÉPVISELŐ

Beszámoló

Bethlen miniszterelnök vasárnapi debreceni beszámolója előttünk nem kellett meglepetést. Elvöltünk arra készülve, hogy semmi érdemlegest nem fog mondani a legégetőbb problémánk, a gazdasági krízist illetően: Egy meglepetésben azonban volt részünk. Nem tett új ígéreteket, mint a legutóbbi beszámolója alkalmával, amikor még a csonka torony gombját is megígérte volna, hogy azt is lehezza, ha meg lett volna. Álljunk meg azonban egy kissé és vizsgáljuk az elhangzott beszédét. Nem beszámolóját, amint ő is mondotta, mert ezt majd ősszel, ha megint körünkbe jön, fog tartani. E kijelentésén csak mosolyogni lehet, mert mindnyájan igen jól tudjuk, hogy mindannak amit a miniszterelnök ur ígér és mond, ellenkezőjét kell venni. Ígéretekből már nem kérünk még ősszel sem, azzal nem lesz rajtunk segítve. Vasárnapi beszédjét csevegésnek vehetjük, de nem államiérfini elgondolásnak. Majdnem egy óras beszédjében foglalkozott a gazdasági krízissel, anélkül, hogy megmondta volna, miként akarja azt enyhíteni. Hivatkozott itt a pénzügyminiszter, földművelésügyi miniszter, népjóléti miniszter urak által és általa sokszor hangoztatott elgondolásaira, de mi ezeknek alfája és omegája, elfelejtette megmondani.

Ezen óra hosszáig tartó retorikai csevegéséből csak az csendült ki, hogy én vagyok a koronázatlan diktátor, azt teszem amit én jónak látok, te pedig vergődő társadalom, elégedj meg azzal, ha osztom a dásaimat, amelybe ha belepusztulsz is, nem baj. Fő, hogy én hatalmon vagyok, ezzel légy megelégedve. Te gazdátársadalom, tovább ne zúgólódj, adok neked bolettát, amit úgy magyarázok, hogy adok mázsánként minden buza és rozs után 3 pengőt, melyet köteles vagy állami, községi, vármegyei és más köztartozásodban befizetni, illetve ennek elszámolásáról, majd gondoskodom adóhivatalaim útján. Ha ezek után marad még valami, azt majd részre kifizetik. Tehát adok a jobb kezemmel segítséget, de azt elveszem a bal kezemmel.

Nem akart, vagy nem mert beszélni a kartelektről, amelyek első-sorban okai a mai kizsákmányolásnak. Nem beszélt az ipari és kereskedelmi krízis enyhítéséről sem, amiért bizonyos csalódás érte ezen osztályhoz tartozókat. Legalább a hiszékenyek szája előtt egy kis mézes madzagot kellett volna elhuzni, hogy egy kis reménységet merithessenek a jövőre.

Beszédjének még egy részére lértünk ki, amelyből az látszik, hogy ő magát élte végéig diktátornak tartja és olyan hatalommal rendel-

Egy debreceni hentesmester tragikus öngyilkossága

Vilmányi Imre felakasztotta magát a gerendára

Debrecen iparostársadalmának köz-tiszteletben és általános közmegebecsülésben álló alakja volt Vilmányi Imre hentesmester.

Két üzletet is tartott fenn, — az egyiket a Cseteme-utca 14. számú házban, ahol családjával együtt lakott is, a másikat pedig a Hatvan-utcán, a püspöki palotában.

A negyven éven felüli Vilmányi Imre nőtlen volt, két leánytestvérrel lakott együtt.

A Debreceni Polgár munkatársa tegnap a délutáni órákban találkozott vele.

Hosszabb ideig beszélgetet és Vilmányi kedélyesen eltréfált munkatársunkkal. Eegáltalában

nem látszott meg rajta, hogy milyen tragikus dolgokra készül.

A Cseteme-utcán, — ahol mindenki ismerte és tisztelte a törekvő, talpig becsületes hentesmestert, — többen látták mikor üzletzárás után haza tért. Még akkor is jövedvű volt. Épen ezért általános megdöbbenést váltott ki mindenkiből az a hír, — hogy Vilmányi Imre

a reggeli órákban felakasztotta magát és mire tragikus tettét észrevették már kiszenvedett.

A tragikus esettel kapcsolatban lapunk munkatársa a következőket tudta meg:

Vilmányi Imre tegnap rendes időben lefeküdt. A szobában aludt rajta kívül még egyik leánytestvére is. Reggel öt órakor a huga felébredt.

Vilmányi akkor még nyugodtan aludt az ágyában.

Fél 6 óra lehetett, amikor Vilmányi huga fel akart kelni. Mikor hozzá kezdett az ölhözködéshez, észre vette, hogy *fivére nincsen az ágyban*. Eleinte nem tulajdonított semmi különösebb jelentőséget az esetnek, később azonban, mikor hosszabb

idő eltelt és a bátyja nem tért vissza,

keresésére indult.

azonban még ekkor sem gondolt semmiféle szerencsétlenségre.

Az udvaron sem találta meg fivérét, tehát a melléképületekbe nyitott be, — gondolva, — hogy Vilmányi Imre ott van. Utoljára a mosókonyhába lépett be és mikor az ajtót kinyitotta, — hangosan felsikoltott, mivel bátyját

a mosókonyha egyik gerendájára felakasztva találta

Sikoltására előszaladtak a házbeli és azonnal levágták Vilmányi testét a kötélről, — azonban ekkora, —

hár a test még meleg volt. —

a szerencsétlen hentesmester kiszenvedett.

A rendőrség megindította a vizsgálatot az ügyben.

Vilmányi öngyilkosságának okára vonatkozólag a halálhír köztudomásra jutása után azonnal megindultak a találgatások — azonban

még csak sejteni sem lehet, hogy mi vitte rá a szimpatikus hentesmestert ezen tragikus lépésre.

Mindkét üzlete elsőranguan ment, — anyagi zavarok nem bántathatták. Nőtlen ember lévén, — családi gondjai sem lehettek, — egészségi állapota is kielégítő volt.

Az elhunyt iránt városszerte osztatlan részvét nyilvánult meg.

A Felsőház mai ülése

A boletta-javaslat alkotmány — és közjogi szempontból is aggályos — mondja gr. Hadik János

A felsőház ma a gabonaértékesítésről szóló javaslatot tárgyalta.

Az első felszólaló Samsich gróf volt, aki hibáztatja, hogy a kormány nem adott elég időt a javaslat letárgyalására.

Örömmel fogadja a törpebirtokosokról és kisiparosok felsegítéséről szóló szakaszokat.

A következő felszólaló Hadik János gróf volt. Hibáztatja, hogy a kormány olyan antiszociális javaslattal lépett elő, melyet az osztrák kormány nemrég elvetett Sulyos hibája a javaslatnak, hogy az östermelők vállára súlyos terheket ró, társadalmi ellentéteket szít város és falu között, nagy és kisbirtokos között. A törvényjavaslat

alkotmány és közjogi szempontból is aggályos,

mert a törvényhozó hatalom jogkö-

rét a végrehajtó hatalom veszi át ebben a javaslatban, mert ez csak mint egy keret, a tartalmát ennek a javaslatnak majd a kiadandó rendelet fogják megállapítani. A javaslatot nem fogadja el.

Lapunk zártakor az ülés tart.

Legújabb tőzsdei jelentés

Budapest, július 8.

A kenyér magvakban az irányzat gyenge. A tengeri iránt alig mutatnak érdeklődést. Forgalom buzában közepes. A készáru piacon is lanyhább a forgalom, nyitáskor a buza 10 fillérrel olcsóbb.

Árfolyam: 77 kgr.-os tv. új buza 18:55—18:78. 75 kgr. tv. új buza 18:55—18:85. Felsőtisza 18:40—18:45. Rozsban élénk forgalom, ár: 10:80. Tengeri tiszavidéki 15:30—15:40. Zab csendes. Új árpa névleg 13:25.

A többségben, mely ezen elhatározását az alkotmányos formák megtartásával fedezi. Egyről azonban elfeledkezett, hogy a diktatori hatalom könnyen bel- és külföldi bizonytalanságokat tesz ki ezen szerencsétlen országot, melyet kiheverni nem lesz képes, noha ennek ma gazdasági megerősödésre és haladásra van szüksége.

kezőnek, amely hatalom uralkodhat az élők, talán még a meghaltak felett is.

Ezen kijelentése a királykérdésre vonatkozik. A míg én élek, híven fogok ragaszkodni ahhoz a meggyőződéshez, hogy ezt a kérdést nemcsak a külföldtől függetlenül, hanem magunk is csak az arra hivatott szerv, a magyar országgyűlésen keresztül oldhatjuk meg.

Ezen kijelentése nagy veszélyeket

rejt magában a tekintetben, mert feltételezhető, hogy az arra hivatott szerv alatt, a mai országgyűlési többséget érti. Pedig nem más, mint a miniszterelnök ur engedelmes gyermeke. Tehát megtörténhet, hogy egy szép reggel arra ébred fel a közönség, hogy a mai országgyűlést befetezett tények elé állítja. Bizván erejében, a mit már előre bejelentett és hatalmában, melyre támaszkodhat.

Gandhit szabadon bocsátják

Az angol kormány hosszas tárgyalások után elhatározta, hogy Gandhit az indiai nacionalisták vezérét szabadon fogják eresztetni. Ezzel azt akarják elérni, hogy részt vegyen a küszöbön álló konferencián, amelyet Londonban tartanak az indiai függő kérdések elintézésére. Remélték, hogy a konferencián olyan megoldást fognak találni ami közmegnyugvást kelt és megakadályozza a további nacionalista zavargásokat.

Francia lap Magyarországról

Egyik előkelő párizsi lap cikket közöl Magyarországról, melyben a lap munkatársa Walkó Lajos magyar külügyminiszterrel tolytatott beszélgetéséről számol be. Szóba került Károly román királynak Magyarországról tett nyilatkozata is, melyhez hozzáfűzik, hogy a baráti közeledés időszerű és csak a kisebbségi kérdés végleges rendezésével vezethet eredményre. Kiemeli a lap Bethlen István londoni útjának jelentőségét is.

Moszkva működik

Az egyes szovjet követségeken cseka ügynökök működnek, akik figyelemmel kísérik az egyes országok kommunista szervezkedését és mindenről Moszkvának értesítést küldenek.

Conan Doyle meghalt

Conan Doyle, a világszerte ismert, érdekesítő detektív regények híres írója, meghalt. Tudvalevőleg az utóbbi időben teljesen a spiritizmusmal foglalkozott. És pedig nemcsak szenszokon vett részt, hanem teljes meggyőződéssel propagálta azt annak. — Mindenféle a világon felolvasásokat tartott. Így legutóbb Skandináviában. A felolvasói körut végkép kimerítette. — Szívgyengeségben 71 éves korában elhunyt.



DEBRECEN, Piac-u. 26-28
(Gambrinus Passage)

Saját készítményű
bőröndök, retikulók, pénztárcák!

Nem jelölték Jánosit!

Amikor az Árpádtéri lelkesül állás a Kolozsvári Kiss László at-helyezésével megüresedett, felmerült az óhajlás a debreceni ref. hívek körében, hogy János Zoltánt kel-lene visszahozni E tárgyban levelek, küldöttségek keresték fel Jánosit, de ő kitért a sürgető fel-szólítások elől mindaddig, amíg az esperes (elég hibásan) nem jelen-tette ki, hogy Jánosit nem is en-gedik jelölni, ezen elhatározásánál szilárdul megis maradt. Amikor azonban F. Varga esperes azt a bizonyos nyilatkozatot megtette, János beadta a pályázatát, hogy provokálhassa ügyének revizióját.

A szabályellenesen megalakult je-lölő bizottságban az esperes állás-pontja győzött, de a bizottság két

tagja sikra szállt János mellett és külön véleményt jelentett be.

A bizottság határozata felebbezés alá fog kerülni és előre látható, hogy a választás mint érvénytelen meg lesz semmisítve, mert az egy-házi törvények II. t. c. 44. § a sze-rint, ha a pályázatból valakit tör-vénytelenül kizárnak, akkor a vá-lasztás, mint érvénytelen megsem-misítendő. János Zoltánt pedig a pá-lyázatból a bizottság törvénytelenül zárta ki.

A bizottság tagjai voltak: F. Varga Lajos esperes, Kulín Imre egyházmegyei gondnok, Veress Bá-lint és dr. Szűcs Géza az egyház-megye, továbbá Márk Endre és Uray Sándor az egyház kiküldöttei.

Magyar--jugoszláv--román gazdasági együttműködés

Bukarest, július 8.

A Lupta című előkelő bukaresti lap hosszabb cikkben kommentálja Marinkovits jugoszláv külügyminisz-ter belgrádi nyilatkozatát a magyar-jugoszláv-román együttműködésről.

Azt írja, hogy Marinkovits külügy-miniszter nem az együttműködésről nyilatkozott, hanem az agráregyütt-működés lehetőségeit fejtegette.

Örvendtes jelenségnek tartja,

hogy mindhárom állam részéről kö-zeledés mutatkozik.

Ugy a budapesti, mint a buka-resti kormány megértéssel támo-gatja az akciót.

A kérdés végleges elintézése és formába öntése az e hónap folya-mán Bukarestben összeülő, mind-három kormány kiküldötteinek lesz feladata.

Röder pezsgőgyárból 50.000 pengőt raboltak el

A budapesti Horváth-utcai rend-őrörszem az éjjeli órákban arra lett figyelmes, hogy egy elhagyatott, üres telken három fiatal ember valami gyanús dologgal foglalkos-kodik. — Közelebbről akarta meg-vizsgálni az ügyet. Kézeledtére azonban a három fiatal ember fu-tásnak eredt. De otthagytak egy vaskazettát.

A bevezetett rendőri nyomozás

során megállapítást nyert, hogy a vaskazetta a Röder-féle Lipót-körút 4. sz. a. pezsgőgyár tulaj-dona. — A pezsgőgyár irodájában levő Wertheim-szekrényt ugyanis feltörték. S elrabolták belőle az 50,000 pengőt tartalmazó kasszát. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a három ismeretlen tettes felkutatására.

Figyelőlapot adott ki a budapesti rendőrség Odeschalchi herceg előállítására végett

Budapest, július 8.

Mintegy 10 nappal ezelőtt egy luxus-autó 100 kilométeres sebes-séggel hajtott keresztül a Margit hidon. Az ott posztoló rendőr jel-zésére sem állott meg. Erre a rendőr

felugrott az autóra. Igazollatta az autótulajdonost. Kiderült, hogy az Odeschalcki Miklós hercegl

A rendőr az V. ker. rendőrkapitányságra dirigálta az autót. A her-ceg azonban az Andrassy-utra

hajtott, ahol a rendőrt letaszította az autóról, úgy, hogy az elterült a földön. A rendőrség két izben is beidézte a herceget, de az nem jelent meg. A salzburgi löversenye-ken vett részt, ahol az ő lovai is futnak.

A rendőrség figyelőlapot adott ki, hogy amennyiben a herceg Buda-pestre vissztér, azonnal előállítható legyen a rendőrségen.

A romániai zsidók gyűlése

Bukarest, július 8.

A romániai zsidópárt vezetősége Bukarestben gyűlést tartott, melyen tiltakoztak az újabb antiszemita ki-lengések ellen. Táviratot intéztek Károly királyhoz és Maniu miniszter-etnökhöz, melyben az ország alkot-mányára hivatkozva védelmet és teljes szabadságot kérnek.

Magyar hírlapírók Dániában

A Koppenhágában tartózkodó ma-gyar hírlapírók tiszteletére a dan külügyminisztérium sajtó osztályának főnöke nagy ebédet adott. A fel-köszöntők során a dánok is együtt-ézésüknek adtak kifejezést Magyar-ország trianoni gyásza miatt.

Trianon áldozata

A megszállott területi Szentmihály-fán Szemere Atilla 44 éves tanító elvesztette állását s előltti elkese-redésében föbelötte magát. A golyó az agyvelejét összeroncsolta, de a szerencsétlen ember azonban élet-ben maradt.

Nyomdász-sztájk Erdélyben

Bukarest, július 8.

Ma reggel Erdélyben és a Ban-ságban egyetlen lap sem jelent meg. A nyomdászok általános sztrájkba léptek.

Munkaadóikkal kötött kollektív szerződésük ugyanis június végén lejárt és mindeztideig nem sikerült a régi szerződést a nyomdászok er-dekeinek biztosításával megújítani.

Egy 14 éves fiut kifutónak felveszanyomda

Kitünő fajborokat

igen olcsó áron szerezhet be nálam.
Orgoványi ó-rizling 72 fillér.
Állandóan **sör** egy pohár 38
friss csapolású korsó 60 fill.

Szentesi Pál korcsmáros

Debrecen, Csapó-utca 40. szám alatt.
(Tüzoitő laktanyával szemben). 00000

Látta?? Czajka Cirkusza

Ezt kérdi ma mindenki. És a nagy csodálatnak és kielégülés-nek a moraja fut végig egész

Debrecen közönségén a káprázatos előadásainak nyomán.

Egyik amulatból a másikba esett ez a finnyás, kritizáló, szakértő közönség. Egészen új, egészen más, egészen rendkívüli, amit a nyujt. Tehát Ön is jöjjön el a mai különleges, rekord műsorú előadásra. Nem fog csalódní, sőt többet kap, mint amennyit vár. Az előadás kezdete fél 9 órakor. A világhírű hamburgi Hagenbech állatsereglete reggel 9 órétől este 7 óráig megtekinthető. A cirkusz nappali pénztára 9 órétől nyitva. —

Szerdán délután 4 órakor, mérsékelt helyárrakkal, teljes esti rekord műsorú előadás, a környéki családok részére.

Schober, osztrák kancellár Budapesten

Tegnap számunkban jeleztük, hogy Schober osztrák kancellár Budapestre indult, Tegnap délben meg is érkezett. Walkó külügyminiszter fogadta.

Az osztrák kancellár budapesti útját igen élénken kommentálja a külföldi sajtó. Egy rész az Ottó kérdéssel, a másik rész az olasz-osztrák-magyar együttműködéssel hozza kapcsolatba.

Egy régi debreceni színész mint jazz-dobos került vissza Debrecenbe

A régi, békebeli Debrecennek minden nyáron volt állandó kabaréja. A Royal-kávéház — ma már az is a múlté) kerthelyiségében elhelyezett színpadon vendégszerepelt a nyári hónapokban Szilassy Étel kabaré társulata. Az a kabaré abban az időben jól ment. Eltekintve attól, hogy a műsor is nívós volt, de mások voltak az akkori emberek és mások az akkori viszonyok is. Az embereknek abban az időben volt szívük, kedvük és ami szintén igen fontos, — volt pénzük ahhoz, hogy mulassanak.

A Szilassy Étel-féle kabarének volt éveken keresztül rendezője és komikusa Zoltoványi János. — jónévű színész. Abban az időben jól ismerték az egész városban.

A régi, az öreg Bika, nagytermében hetenként vidám kabaré-előadások voltak a diákság részére. Ezeket is Zoltoványi rendezte.

Az egykori komikus ma jazz-dobos és egy elsőrangú zenekarral játszik a városház pincéjében.

Uti levelek

Utban oda, ahol Trianont csinálták

(HKP.) Hegyeshalomnál hagyjuk el az ország határát. Minthogy végig mentem a vonaton megismert egy pár ember, pipám is könnyen utbaigazitotta őket. Hegyeshalom után azután beállított egy ur s azt kérdezte: hogy hova megyek. — Mondtam, Kérdezte: Olvastam-e a Bethlen-Baltazár affért. Mondom: Igen. „Hát itt megmondjuk Önnek, mi külföldiek többet tudunk ott bentről, mint önök. Azon a hosszú uton míg keresztül megy Európán belátja majd, hogy igazam van. Segítsenek ezen az országon, mert a kigyót-békát rámond a külföld és a magyar kormány képtelen azt megcáfolni. A magyar helyzetet Közép-európa veszedelmének tünteti fel a kis entente.” — Nem hittem el neki, Akkor kérte az utlevelemet. Odaadtam.

A római számjelzés utleveleink

Nézzé csak meg, az Önén ott van l. római jelzés az utlevelén s bent

utlevélben meg van jelölve az ön vallása: református. Most hozok önnek három hazájából való utlevelet. Hozott is. Ezen nem l. római jelzés volt, hanem ll. római jelzés. Nézzé meg bent a vallását, mind izraelita. Az önök hatóságai nem tudjuk miért, beírják a vallását az utasoknak s ll. római jelzéssel sárga foltot tesznek a zsidókra. Ezt az európai rend el nem bírja. Jó lesz, ha Ön otthon erre figyelmezteti a kormányát — mert az Európára kiadott utlevél jelzéseivel nagyobb propagandát csinál önmaga ellen, mint a magyar igazságok mellett kiadott propaganda iratok a javára eredményeznek.

És én ettől kezdve Münchenig nem hallo mást külföldön, mint támadást ellenünk, velünk foglalkoznak. A dolgainkat tárgyalják. A Csehszlovákiából kupénkba került magyar véreink is ezt teszik. A bécsi újságok telve Baltazár ügygel, a bolettával, amelyet nem helyeselnek. Majd előjön a

Cook ügy

Végül már az Ibusz fogja kezelni a vasutakat is, — szól a guuyos mondás.

Szegény rokkant trafikok vasutasoknak trafikbódéja mellé egy más bódét csinál az államásokon ez az Ibusz magának. Kiveszi a szájából kis embereknek a kenyeret. És én, az ellenzéki ember beallok védeni a helyzetet, mert elvem, hogy bent kritizálhatunk, de kint ne tegyünk azt, „Hiszen Bud a kérdés rendezésére kötelező nyilatkozatot tett s bizonyára már rendben is van”. A szemembe kacagnak, „Naivak önök ellenzékiek, beérik a beszéddel” — s látom, hogy a Cook kérdés egy másik akció ellenünk.

Duna két partján élő magyarok helyzete

Jön az újabb támadás. Azt magyarázza Ön nekünk meg, miért Csehország megadni a titkos választójogot a magyaroknak? Megjegyzem, hogy ez ravasz beállítás — a magyar lakosságú csehszlovák kerületek óriási nagyok, tehát a prágai parlamentben csak kevés magyar jöhet be képviselőnek. Az igaz — mondják — hogy a cseh és szlovák kerületek aránytalanul kisebbek — de mégis titkos választójog van a Duna tulsó oldalán, önöknél pedig nincs. Miért van tehát a Dunának csonkamagyarországi helyzetén hátrányosabb helyzet? Hát Csehországban már érett a magyar kigazda, míg önöknél nem? Erre nem tud felelni sem Ön, sem más. El is mondják, hogy csak Szűllő Géza tudott erre a kérdésre részben megfelelni, mikor a ketté szakított Komárom városnak más-más választójogi rendszerét előtte vádként felhozták s kérdezték, hogy miért fosztotta meg Bethlen a komáromi magyar gazdákat a titkostól, talán bizonyára közben éretlenekké

Fischer kalapok

eddig még nem létezett árban, gyönyörű színekben tiszta nyulszőrből n propaganda árusítás ideje alatt

P 14'80 egységárban

kizárólag

Frank Edénél

Debrecen, Piac-utca.

(Vármegyeházzal szemben)

REGÉNY

Kitartottak

Irtá: Litteráti-Végh László.

(3)

A három jóbarát belépett az ivóba.

A koresmáros örvendezve fogadta őket.

— Isten hozta a tekintetes urakat. Azt hittem, hogy már el is felejtették Kecskés bácsit. Persze, persze, amióta már kávéházba, v. n. déglőbe is szabad járni, azóta a tekintetes urak lenézik az öreg koresmárost. Jó, jó.

A fiuk sorba lekezelték az öreggel. Perjéssy megveregette a vállát: Hogy beszélhet ilyet Kecskés apó. Nem látja, hogy most is itt vagyunk. Hanem most már apó mondja csak gyorsan, igaz-e amit beszélnek?

— Hát mit beszélnek tekintetes ur?

— Hogy maga alapítványt tett a Kollégiumnak?

— Igaz tekintetes uram, — felelt áhítatos pozával Kecskés.

— De azt is mesélik apó, hogy az alapítványból a legjobb magaviseletű diák részesül. Hát ez igaz-e?

— Ez is igaz kérem.

— De hát apó mit csinált maga? Hiszen magának a jó magaviseletű d'ákokhoz semmi köze. Azok nem jönnek a maga koresmájába, azoktól ugyan maga nem keres, soha egy vasat sem. De azokivül meg az is megtörténhetik majd, hogy azok, akik máskülönből jöttek volna magához, — hogy megkapják az

alapítvány kamatait hát csak azért is jómagaviseletűek lesznek.

Az öreg ravaszul hunyorított: Perjéssy felé:

— Ne féltsen engemet a tekintetes ur. Van ám Kecskés bácsinak magához való esze. Aki a jó borf szereti, az száz alapítvány dacára is kijön a Levelesbe. Ami pedig azt illeti, hogy az alapítványt a jómagaviseletűek részére tettem, hát amondó vagyok, hogy a diák csak azért jómagaviseletű, mert nincsen pénze. Ha a debreceni diáknak egyszer píze van, akkor oda a jómagaviselet. Így osztán az én alapítványomat aki megkapja, ha addig nem is állott szegénynek módjában megismerni Kecskés bácsit meg a borát, hát ha hozzájut a pízhe, egészen bizonyos, hogy kijön a Levelesbe. Így osztán a végén még is vissza kapom a pénzem kamatát. No de most már tekintetes ur, tessenek helyet foglalni! Hol parancsolnak leülni?

— Van valaki a cétusban? — kérdezte Vétzy.

Cétusnak hívták a diáktermet.

Hát van kérem szépen, de annyi, mintha nem lenne.

Hogyan?

— Román tekintetes ur ül bent, de olyan részeg kérem, hogy az előbb már vizet ivott. E pedig önála nagyon nagy szó.

Román Pista a Kollégium közismert ősiögásza. Volt már vagy 35 esztendő, de kopa zefejevel és sűrű vörösses szakálával 50 évesnek is kinézett.

Megrögzött alkoholista volt, aki azért viselt szakált, hogy borotválkozásra ne kelljen költeni és így a megtakarított pénzt megihassa. Az alkoholnak igazi szerelmese volt, akinél a szesz

életét jelentett. Egy ügyvédi irodában dolgozott és mikor hónap elején fizetését felvette' első napokban a Bikába járogatott, de amelyen arányban fogyott a pénze, olyan arányban szállottak alább igényei is és a hónap vége felé már csak a Levelesben lehetett látni, ahol a korát és szakállát tisztelő gimnazisták és prepák megfizetve érezték magukat, ha náluk jóval idősebb ember összetegeződött velük és megergedte, hogy számláját kifizethessék.

A fiuk jól ismerték Román Pistát és azonnal látták rajta, hogy a részegségének abban a stadiumában van, amikor már se nem lát, se nem hall.

Leültek egy másik sarokba. Kecskés apó pedig, — ismerte már jól a guszusukat, — szó nélkül elibük tett egy liter érmellékít és három poharat. Gaál, — ő volt a legfiatalabb a három közül — töltött a poharakba.

Vétzy, Perjéssy és Gaál a legjobb barátok voltak. Barátságuk azóta tartott, mióta az eszüket tudták. Szüleik Erdélyben laktak Széplakon, ahol Perjéssy édesapja református pap volt, Vétzynek és Gaálnak az apja pedig földbirto-kosok. Gaál Gyurka apjának volt 100 holdja, a Vétzynek 800, ami erdélyi viszonylatban igazi nagybirtoknak mondható. A három fiu együtt járt a falusi iskolába Széplakon és a gimnáziumban Debrecenben, ahol mindhárman bentlaktak a kollegiumban. Hogy az erdélyi fiukat szüleik nem az enyedi kollegiumban, vagy a kolozsvári gimnáziumba adták, annak oka az volt, hogy Perjéssyt már első gimnázista korában ingyenesen vették fel Debrecenben egy alapítványi helyre, amely alapítványt valamelyik ősapja adományozta a kollegiumnak. A három gyermeket a szülők nem akarták elválasztani és így mindhárman Debrecenbe kerültek.

(Folytatása következik.)

váltak. Azt felelte csehszlovákiai magyar kisebbségek vezére: „Igen, közben megválasztották képviselőjünknek a Klebit, hát lehet, hogy értetlenek“.

A selmeci pipa és a debreceni ménes

Wels közelében elővettem a kedves selmeci pipámat s rágyújtottam, mert jobban szeretem, mint a fapipát. Pár perc múlva megáll egy ur az ajtónk előtt. „Hát még van Magyarországon selmeci pipa?“ — Mondom, hogy van, ezt Sztankay Aba barátom hozta nekem Selmecről. Csehszlovákiában háromszinü bojttal árulják. Összeismerkedünk. Régi magyar közigazgatási tisztviselő. Selmecről — Debrecen jön szóba s mondja: „Nem szabad megszüntetni a hortobágyi ménest meg kell annak találni a piacot, lóra szüksége van a szomszédságnak is, a Hortobágy anélkül nem érdekes. Kiderül, hogy a csehszlovák lapok foglalkoztak ezzel is kellő gunyos beállításban.“

Rövidesen Bajorországban vagyunk. A bajor centrumbeli iparos és kisgazda képviselők ülnek be a csipkés I. osztályu pamlagokra, ugy látszik itt is szabadjegy van.

Mitteurópa vonati étkezőjében megesszük a rossz vacsorát. Sok krumpli, sok sajt, kevés kenyér. A németeknél kevés buzát termelnek, nem akarnak importálni, tehát kevés kenyeret esznek. Ellenben óriási a propaganda a német borok mellett. És itt ismét a támadás:

a külföldi magyar borházak

ügyeit tárják elem. Szédületes vádák, amelyekről sohasem hallottam, különösen a londonival kapcsolatban. Ha hazajövök, elmondom a Mayer miniszter urnak, nézesse meg ezt az ügyet, tényleg volt e itt eljárás?

Magyar embernek csak azt ajánlhatom: Ha külföldön járt két kötelessége van. Ott kint védje országát, a magyar igazságot, még ha oka volna is, ne panaszkodjék a benti állapotokra. Fel van mi ellenünk lovalva a külföld, a melyik előtt ellenünk elkövetett jogtalanságok tesznek bennünket érdekessé, de hibáinkat tulzott nagyságokban látják.

De viszont kötelességünk ezeket a vádakat otthon szóvátenni, ha van magja a vádoknak, követelni a helyzet megváltoztatását, keményebb kritikát és ellenőrzést. De hol az ellenzék?

Amikor e sorokat befejeztem, a híres magas templomu Ulmnál járunk s közeledünk Elzász felé.

Takaréktűzhelyek

új és használt, minden kivitelben, készen kapható, részletre is. Ha nem süt vagy füstöl a tűzhelye, bizalommal forduljon

NAGY ISTVÁN
tűzhelylakatoshoz.

Széchenyi-utca 6. szám alá.

SINALI JÓZSEF

könyvkötő. Minden nemű könyvkötői munkát készít

DEBRECEN, Sas-utca 2. szám.
Telefon: 17-30.

A nők pályaválasztása

A fővárosi lapok egyre-másra közöltek cikkeket a lányok pályaválasztásáról, ami nem is csoda, hiszen ez nehéz viszonyok között a legfontosabb problémák egyike. A szülők nagyrésze azonban nem azt nézi, hogy gyermekének mire van képessége, hanem gondolkodás nélkül az iskolába iratja be, amely divatos vagy előkelő. Már pedig a szegényebb, különösen a máról-holnapra élő embernek nem előkelőségre, hanem az életre kell nevelnie leánygyermekét és nem szabad megengednie, hogy az előkelőséggel megismerkedjék, mert ez könnyen elégedetlenné, csalódottá teheti s megmérgezheti az egész életét. — Ezek után egészen röviden vegyük sorra azokat a foglalkozásokat, amelyekben a nők leginkább tevékenykednek. A legszebb, legszentebb női hivatás: *hüségese feleség és odaadó anyának lenni.* Ma már ehhez is megfelelő intelligenciára van szükség, no meg vállalkozó szellemű férfit is. A tánárnői és tanítónői pálya igazán ideális, a női lélekkel legnagyobb harmoniában levő foglalkozások (bár nagyon sokszor éppen tulzott gyöngédségükkel, vagy gyöngédségükkel fogva egyáltalában nem tudnak tanítani és nevelni a nőket!), de a 17, illetőleg 13 évi sokszor küzdelmes munka legtöbbször kárba vész, mert ezen a pályán az *elhelyezkedés szinte lehetetlen.* Statisztikai adatok nem állnak rendelkezésre, de tény, hogy az utóbbi években végzett tanárnők és tanítónők elhelyezkedni általában

nem tudnak s így diplomájuknak hasznát nem vehetik. Az orvosi pálya hosszú is, igen költséges is, de nem is való lányléleknek, mert minden lányos érzésből kiforgatja a lányokat.

A művészeti pályákról külön nem beszélünk, mert ezeken csak az istenadta tehetséggel megáldottak boldogulhatnak. A színművészeti pályáról meg éppen ne álmodozzunk, (vagy csak álmodozzunk!) leányaink, mert ezen ma az elhelyezkedés a lehetetlenséggel határos. Maradnak még az ipari és kereskedelmi (irodai) pályák, amelyek ma szintén nem biztosítanak azonnali és teljesen gondtalan jövőt. Az ezekre nevelő iskolák azonban olyan ismereteket nyújtanak, amelyeknek föltétlenül hasznát veszi a nő, mint feleség is. Nem sokat segít-e a család terhén, ha az asszony a fehérneműt, a ruhát maga tudja megvarrni? Vagy nem igazi áldás-e, ha a nő az apa, vagy a férj irodájában, üzletében, vagy műhelyében el tudja végezni a könyvelést és a levelezést? A kereskedelmi szakismeretek, a gyors- és gépirás ma mindenkinek nélkülözhetetlenek. A kereskedelmi szakismeretekkel rendelkező, a gyorsíró és írógéppel jól tudó művelt nő még mindig a legbátrabban nézhet szembe az élettel. A kereskedelmi szakiskolák olyan ismeretekkel látjuk el a nőket, amelyeknek az életben föltétlenül hasznát veszik. Megszerzik azt az általános műveltséget, amire egy mai nőnek és azt a szakirányu tu-

dást, amire a mai embernek minden körülmények között szüksége van.

Leányaink taníttatásánál ezeket a körülményeket figyelmen kívül hagyunk nem szabad, valamint azt sem, hogy gazdasági életünk javulására, fejlődésére bizton számíthatunk. Akkor pedig a szorgalmas, lelkiismeretes, megbízható és megfelelő módon felkészült női munkaerőkre gazdasági életünknek igen nagy szüksége lesz. A kereskedelmi szakiskoláknak előnye az ipariakkal szemben, az hogy egyrészt a végzendő munka nem olyan megerőltető, másrészt hogy a kereskedelmi szakiskolát végzett növendékei különböző főiskolákon: gazdasági és kereskedelmi akadémia, közgazdasági egyetem, kereskedelmi és polgári iskolai tanárképző, zeneakadémia (II. osztállyal) stb. folytathatják a tanulmányaikat. A szülők külön figyelmébe ajánljuk azt az igen nagy, szinte felbecsülhetetlen értékű, amelyet az idegen nyelvek tudása jelent.

Az idegen nyelveket beszélő idegen nyelveken levelező, könyvelni, gyors- és gépirni tudó nőt ma is nagyon keresik és igen jól megfizetik. A tehetősebb szülők figyelmébe pedig azt ajánljuk, hogy az idegen nyelvek megtanulása céljából nem kell föltétlenül gyermekeiket külföldi nevelőintézetekbe küldeniök. Megoldható ez a kérdés olcsóbban és okosabban is (pl. jó nyelvmester, megbízható és intelligens nevelőnő útján), mert a külföldi nevelőintézetekben az idegen nyelveken kívül igen sokszor sok olyan dolgot is megtanul a leány, amit jobb, ha meg nem tanul. A gyermek a legdrágább a legföltettebb, fiatal korban könnyen formálható kincs. Érte minden áldozatot meghozni, a jövődjén eltűnődni kötelesség.

Erdős Józsefné temetése

Megirtuk tegnapi számunkban, hogy Erdős Józsefné lapkézbesítő szombaton öngyilkosságot követett el. Temetése ma délután 5 órakor lesz a Szent Anna-utcai temető-kápolnából. A lapkézbesítőik testületileg vesznek részt temetésén.

RÁDIÓ

BUDAPESTI MŰSOR

— Kedd —

4:45 Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés, hírek. 5:00 Wilhelm Gusztáv előadása. 5:30 Zenekari hangverseny. 6:45 Nyáry Andor novelláit olvassa fel. 7:20 Olasz nyelvoktatás. 8:00 Vigjáték-előadás a Stúdióban. „Nem élhetek muzikaszó nélkül.“ Utána pontos időjelzés, időjárás, hírek, ügétőversenyeredmények. Majd Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye.

— Szerda. —

9:15 A rádió házikvartettjének hangversenye. 9:30 Hírek. 9:45 A hangverseny folytatása. 11:10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés. 12:00 Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12:05 A m. kir. I. honvédegyalozred zenekarának hangversenye. 12:25 Hírek. 12:35 A hangverseny folytatása. 1:00 Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés. 2:00 Hírek, élelmiszerárak. 3:00 Piaci árak, árfolyámhírek. 3:30 Morse-tanfolyam. 4:10 Kiss Mária dr. felolvasása.

Izléses nyomtatványokat

a

„Korvin“ nyomda

versenyképes áron szállít



Nyomtatvány-megrendeléseinek keresse fel!

Cégtulajdonosok:

Szentesi Pál, Várakozó Gábor Ferenc,
Kovács József, Dávid Lajos

Debrecen, Sas-u. 2. Telefon 17-30

HIREK

Conan Doyle.

Az angol regényírók közül állítólag ma Wels a legnépszerűbb, és hír szerint az ő könyvei jelennek meg legnagyobb példányszámban. Lehet, hogy tényleg így van a dolog. Azt azonban teljes határozottsággal állítom, hogy az én kis diákkoromban Conan Doyle volt a legolvasottabb írója az angoloknak. Olyan diák, aki a halhatatlan brit szellemörösdnek Shakespeare-nek egyetlen munkáját sem ismert, volt talán, de olyan, aki a zseniális Sherlock Holmesnek egyik vagy másik sikerült nyomozásáról ne olvasott volna, olyan azt huszem nem akadt.

Mennyi tankönyv került az anti-kvárumba, hogy az árán a legújabb Sherlock-Holmest megvetes-sük. A szülőknél benyújtott kiadások jegyzéken annyi cipőkenőcs, fagyasztó és szappan szerepel, hogy na azt mind megvettük volna, hoi-tunk napjaink el voltunk látva ezen szűkegyetű cikkekkkel. Az ekepen szer-zett penzen is aztán legtöbb esetben detektív regényeket szereztünk be. Nem volt Holmesnek és barátjának dr. Watsonnak olyan katonája amit nem ismertünk, és ami nagyon fontos, amit az utolsó betűig el ne hit-tünk volna.

A diakeletnek, — már értem alatta a mi diakeletünket, — egyik fontos tényezője volt Conan Doyle, az a gimnázium egyik osztályában sem tanítottak róla. A nagyszerű detek-tívregények népszerű írója, 71 éves korában meghalt.

Ha az ő nevét esetleg valaha el is felejté a hálátlan utókor, az ő általa teremtett Sherlock Holmes neve mindig fogalom tesz, amíg ka-landszomszjas kis diák lesz a földön. (lfr.)

Felhívás

Vidéki előfizetőinket felkérjük, hogy a részükre kiküldött csekklapok felhasználásával — az előfizetési díjat hataévektalanul beküldeni szives-kedjenek, hogy a lap szétküldése akadálytalanul történhessen.

— Dr. Révész Imre egyetemi tanár lesz. Az egyetemi tanács ülése a dr. Pokoly József nyugalomba vonulásával megüresedett egyháztörténelmi tanszékre egyhan-gulag meghívta dr. Révész Imre re-f. lelkész.

— Zivatar mindenfelé. Az or-szág minden részében óriási viharok és zivatarok dúltak, Békéscsabán, a Hegyalján, csaknem az egész Du-nántul. — Debrecen és környékének semmi sem jut a jótékony eső ál-dásaiból.

A fürdés áldozata

Ujvidék közelében lévő Pétervárad mellett fürdés közben egy ka-tona örvénybe került, három bajtársa utána ugrott, hogy megmentsék.

Mind hármójukat elkazta az örvény s nem kerelték elő. Az első katona, akinek segítségére siettek később kiuszott, de társait nem találta meg.

— Véletlenül megmérgezte magát egy amerikai milliárdos leánya. A tegnapi lapok hírt adtak arról, hogy ifj. Konkoly-Thege Gyula felesége, egy amerikai milliárdos leánya megmérgezte magát a Dunapalotában. A rendőrségi nyomozás alapján közli a Magyar Távirati Iroda, hogy ifj. Konkoly-Thege Gyula felesége nem mérgezte meg magát, hanem aszpirin tablettá helyett szublimátot oldott fel és így történt a mérgezés.

— A dohány kisérusok memoranduma. A dohány kisérusok memorandummal fordultak a pénzügyminiszterhez, hogy a további traktikengedélyek kiadását korlátoz-zák és hogy a százalékot 10-re emeljék fel.

— Halálozás. Orosz Géza m. kir. műszaki tanácsos meghalt. 32 évig szolgált. A legutolsó pillanatig a legnagyobb lelkiismeretességgel látta el hivatalát. Temetése iránt még nem történt intézkedés.

— Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a Debreceni Kertészeti Egylet tagjai és a kertkedvelők részére a július hónapi tanulmányi összejevet e hónap 10-en dél-után tartja meg a m. kir. gazdasági akadémia kertészetében, ahol Györök Leó Tivadar a m. kir. kertészeti főfelügyelő fogja bemutatni az akadémia parkját, gyümölcsösét, faiskolát, zöldség termesztését s ugyszin-tén a tanulmányi kirandulás vezetője: Szapary Bertalan kamarai kertészeti szaktanár nyújt minden irá-nyu szaktelvilágosítást. A nagyerdei villamos állomásról fél három óra-kor induló villamossal kell jönni.

— Lebegő vasut. London mel-lett sinpar nélküli lebegő vasut készítésével kísérleteznek nagy si-kerrel. Nagy jövőnek néz elebe az új találmány, mert előállítási költ-sege lényegesen olcsó, s amellet biztos és kényelmes. Az első ilyen vasutat Blacpool és Sontpoort kö-zött fogják kiépíteni.

30 perc alatt
talpalja, sarkalja,
tisztítja, festi cipőjét

30 perc alatt
talpalja, sarkalja,
tisztítja, festi cipőjét

Előzetes értesítés!

UJDONSÁG! DEBRECEN SZENZÁCIÓJA!

UTÓLÉRHETETLEN ELSŐRENDŰ MUNKA!

Apolló cipőgyár

gépüzemű
cipőtalpaló, sarkaló,
tisztító, festő üzemű megnyit, ahol cipőjét talpalják, sarkalják, tisztítják, festik fél órán belül.

SAJÁT ÉRDEKÉBEN TEKINTSE MEG!

Munkáért értékdünk és hazaszallítjuk.

Simonffy-utca 7. szám alatt

TEJ-PIAC

Női talpalás, sarkalás P 2-40

Férfi talpalás, sarkalás P 3-—

30 perc alatt
talpalja, sarkalja,
tisztítja, festi cipőjét

30 perc alatt
talpalja, sarkalja,
tisztítja, festi cipőjét

A Vezuv kitörőfélben

Nápolyból írják: A Vezuv tűzhányón ismét olyan jelenséget észleltek mint az 1927. kitörésnél. Egyelőre veszélytől nem kell tartani, mert a láva ömlés igen kismértékű.

— Eljegyzés. Baranyai János és neje leányát Margitát Hódmezővásárhelyről eljegyezte ifj. Kiss Lajos cégvezető. Minden külön értesítés helyett.

— Miss Hungáriának kérője akadt. Külföldi utja előtt Siófokon piheni ki Szaplonczay Eva a választás és a vizsga izgalma. Természetesen ott is minden lépését nagy érdeklődéssel kísérik. Különösen egy dús gazdag cseh textil gyárosra tett nagy hatást a Szaplonczay Éva szépsége. Végre is elhatározásra jutott és megkérte a kezét. Szaplonczay Éva azonban elutasította.

— Anyakönyvi hírek. A magyar kir. állami anyakönyvi hivatalnál ma a következő bejegyzések történtek: Eljegyzések: Vadász László—Keszkeny Margit. Pallagi Imre—Vértesi Erzsébet. Varga József—Tiba Margit.

Születések: Orbán Ferenc fiu, Ignac. Nemes Pál fiu, Pál. Németh István leány, Margit. Zsiros Miklos leány, Maria. Gaspar Karoly fiu, Imre. Benke Lajos fiu, Lajos. Bereczki Lajos leány, Margit. Gyar-mathy Lajos leány, Katalin, és két halvaszületés.

Halalozások: Morgenstein Gusztáv ág. ev. 8 hónapos. Szabó Peter r. kath. 65 éves. Matkó András ref. 2 hónapos. Erdei Ferenc ref. 68 éves. Paki Emil r. kath. 60 éves. Erdős Kalmán r. kath. 49 éves. Berecky Martonne ref. 55 éves. Marton Imrené ref. 23 éves. Szabó János r. kath. 64 éves. Kovács István ref. 21 napos. Debreczeni István ref. 63 éves.

Hirdessen a Debreceni Polgárban

Arveresi hirdetmény

Közhirre teszem, hogy az átvételben kesedelmes vevo veszélyére es kárára kb. 25 p székfü viragot 1930 július 9. napján delutan 4 órakor „Tiszacsegen Konyari Hengermalom R.-T. Tiszacsegei Bevasaró Telepen” 271. szám alatt megtartandó nyilvános árverésen kir. közjegyző közbejöttveit elitogok arvereztemi.

Tiszacsege, 1930 július 4.

GOTTLIEB DÁVID

a Konyari Hengermalom R.-T. Tiszacsegei Bevasaró telepek vezetője.

POLOSKAIRTÁST

PATKÁNYIRTÁST, felelősséggel irt hatóságilag engedélyezett főregirtó

MARGITTAY ZOLTAN, Debrecen, Árpád-tér 4. sz. alatt.

Irtáshoz való szerek megrendelésre kaphatók.

Molnár Oszkár

Kossuth-utca 18.

műszerész nagy javító műhelyét csak az udvarban keresse. = 13

Telefon 13-33.

Kossuth-utca 18.

Sport

A Szlavia nem jön
Debrecenbe

A Bocskay vasárnapi programját illetőleg lapunk munkatársa beszélt Fényes Endre dr.-al a Bocskay ügyvezető elnökével, aki a következőket mondotta:

Mikor kétséssé vált a Ferencváros — Szlavia budapesti meccse, érintkezésbe léptünk a Slavia vezetőségével. Érdemleges választ tegnap kaptunk, mely szerint a Slavia a vasárnapi Bocskay elleni meccsét lemondja, fáradságára való hivatkozással, bár időközben a budapesti Európa kupa meccsét engedélyezték. Így a Bocskay egyelőre ellenfél nélkül maradt vasárnapra. — Elnökségünk emiatt tárgyalásba kezdett Belgrád és Zsolna sport egyesületeivel, s ha sikerül megállapodásra jutunk úgy vasárnap velük játszunk. Ha pedig nem tudunk megegyezni úgy valamely budapesti I. o. profi egyesületet hozunk le Debrecenbe s itthon játszunk barátságos mérkőzést.

A Hungária győzelme Mexikóban

Fényes győzelmet aratott. Mexikó bajnok csapatát 2:1 arányban megadásra kényszerítette.

A finnek jövőre otthon akarnak revansot a magyar atlétáktól

A finnek alelnöke Teivalaa kijelentette, hogy a maga részéről mindent el fog követni, hogy jövőre Helsinkiben vehessenek revansot a magyarok. — Szerinte atlétáink jelenleg jobbak náluk, de a vereség fájdalmát enyhítette a magyarok vendégszeretete, mely minden kritikán felül áll s amilyent eddig sehosem találtak.

A Debreceni Uszók Egyesülete karcagi propaganda versenyének eredményei

Mintegy 2000 ember jelenlétében tartották meg vasárnap Karcagon, a Bereki strandon az első uszóversenyt a Karcagi Közművek és a DUE rendezésében. A versenyen megjelent Karcag és az egész környék előkelősége, hogy szemtanuja legyen a kiemelkedő sporteseménynek. Eredmények:

1. 50 m. gyermek gyorszás: Löbl Tibor DUE.
2. 50 m. hölgy hátzász: Szántó Lilli DUE.
3. 50 m. gyermek mellzász: Kövári György DUE.
4. 100 m. gyors ifjúsági: Szántó György DUE.
5. 100 m. ifjúsági mellzász: Neményi Pál DUE.
6. 200 m. gyors, főverseny: Kepcs József DUE.
7. 200 m. mellzász, főverseny: Aczél Imre DUE.
8. 100 m. hátzász, főverseny: Lövy József DUE.
9. 50 m. gyors, kölgyverseny: Sarkadi Ica DUE.
10. 100 m. mellzász, hölgyverseny: Sarkady Ica DUE.
11. 50 m. gyors, főverseny: Vértessy Ferenc DUE.
12. 50 m. gyermekverseny: Fehér Andor DUE.

Vízipóló: DUE a—DUE b 4:4.

Tőzsde

Tegnap őrfoiyamok

Budapest, július 7

Tegnap őrészaru piacon kedvező esőjelentésekre az irányzat gyenge, nyitáskor az áratok 10—20 fillérrel alacsonyabbra becsültek. Záratkor az irányzat lanyha, a forgalom élénkebb. Árak 15—30 fillér között estek. Határidősön az irányzat lanyha, a forgalom élénk. A határidősön az októberi buza 41 fillérrel, októberi rozs 53 fillérrel esett. Különösen nagy esések voltak a határidős tengerinél, ahol a júliusi 97 fillérrel, augusztusi 99 fillérrel transzitu júliusra 95 fillérrel, augusztusra 80 fillérrel esett.

Termény-tőzsde

Készárúk:

77-es tv. 19:20—19:45, ft. 18:80—19:10, 78-as tv. 19:40—19:65, ft. 19:00—19:30, 79-es tv. 19:60—19:85, ft. 18:85—19:00, 80-as tv. 19:60—19:90, ft. 19:20—19:50. Új buza 77-es tv. 18:85—19:00, ft. 18:40—18:60, egyéb 18:25—40. Rozs 10:70—11:20, tak. árpa I. 13:75—14:00, közepes 13:25—13:50, köles 10:00—10:15, zab I. 15:90—16:20, közepes 15:40—75, tengeti ft. 15:30—15:50, egyéb 15:20, korpa 8:20—7:50, lucerna, magyar 120—140, lóhere, nagyaránkás 80—90. Új rozs pv. 10:70—11:00, árpa 13:00—14:00.

Határidős:

Októberi buza 18:90, zárata 18:86—87, leszámoló 18:90.
Októberi rozs 11:70, zárata 11:74—76, leszámoló 11:80.
Júliusi tengeri 14:45, zárata 14:28—30, leszámoló 14:40.
Augusztusra 14:50, zárata 14:28—14:30, leszámoló 14:50.
Transzitu júliusra 12:62, zárata 12:25—12:30, leszámoló 12:40.
Transzitu augusztusra 12:70, zárata 12:40, leszámoló 12:50.

Valutaőrfoiyamok:

Angol font 27:78—93, Belea frank 79:70—80, Cseh korona 16:93—17, Dán korona 152:80—153:40, Dinár 10:06—10:14, Dollár 568:20—570:20, Francia frank 22:45—75, Hollandi forint 229:40—230:40, Lengyel zloty 63:80—64:10, Lei 3:37—3:41, Léva 4:11—4:17, Lira 29:80—30:10, Német márka 136:05—136:40, Norvég korona 152:80—153:40, Osztrák schilling 80:55—80:95, Schveici frank 110:75—111:25, Svéd korona 153:35—153:95.

Vízvezetők és központi fűtés

berendezést szakszerűen készít és javít

ifj. Máthéi János

vízvezetők, csatornázás, központi fűtés berendezési vállalata
Debrecen, Csapó-utca 24. sz.
Telefon: 321.

Mozgőszínházak mősora:

VIGSZINHÁZ

Telefon: 14-71.

Ma 7 és 9 órakor

György Mihály zenekarának kíséretével.

Csak 16 éven felülieknek!

1. Világhírű.
2. AZ ÖRDÖG HAZÁJA.
Lengyel Menyhért filmdramája 8 felvonásban.
3. A ZSARNOK HALÁLA.
Dramája 10 felvonásban. A főszerepben: Noah Beery.

Szerdán: Vasárnap délután. Az UFA magyar filmje.

URÁNIA

Telefon: 12-51.

Ma 7 és 9 órakor

Két hangos film egy műsorban.

Csak 16 éven felülieknek!

1. A nábob leánya.
Hangos dráma. A főszerepben: Renée Adorée.
2. De Profundis.
Hangos filmregény. A főszerepben: Lon Chaney.

Csütörtökön: Bánky Vilma egyetlen hangos filmje.

APRÓHIRDETÉSEK

A közlési díj vidékről postabélyegekből is beküldhető.

Az apróhirdetések díja 10 szóig 40 fill., minden további szó 4 fillér.

KIADÓ

szoba, konyha, speiz, külön udvarral. Zvingli-utca 9-b. Dembinszky-utcával szemben.

Hintaszék,

sifon, ágy, asztal, konyhakredenc olcsón eladó. — Hatvan-utca 21.

Olcsókölcsonöket

földbirtokokra, házakra — valamint építkezéshez gyorsan folyósított Groszmann Ignác, Debrecen, Piac-utca 63. szám

Költőzködéseket

kedvező feltételekkel és garanciával olcsón eszközöl! Kánt Aladár, Csokor-utca 9, Telefon 14 90.

Nagymennyiségű

száraz, két éves kőrös, szil, tölgy, akác szerszám, rönk és oszlopfa, henteseknek főke, a Közraktár telepén, Hid-utca 16. alatt olcsón beszerezhető, míg a készlet tart.

Kis részletekre

házhelyek a Vágóhid közelében, Galamb-utca 66. szám alatt, 300 négyszögletes parcellákban, tízéves lejáratúval kaphatók. — Értekezni lehet megbízásból Kölcsonös Segélyező-Egyletnél, Kossuth-u. 8

Szemüvegek

készítője — orvosi receptre is — Nagy Kálmán lát-szerész, Piac-utca 73. — Pauló vésnöknel. — Javitó műhely.

HASZNÁLT
TANKÖNYVEKET

az összes iskolák részére elad, vesz, becsereél

BOHM FERENC könyvkereskedése, Ferenc József ut 7.

Gálcsy magánkutatója Késes-utca 88. Diszkrétan megfigyel, nyomoz, informál.

ELADÓ

csinos kis stélás, egy kis és egy nagyobb összecsukós létra, bordó szövetfüggöny, márványmosdó. 8—10-ig. — Iskola-utca 4.

ELADÓ

Sarok-utca 10. számú ház Értekezni ugyanott.

Hirdetése eredményes! a Debreceni Polgárban

Strandolaink figyelmébe

Wynne amerikai egészségügyi biztos 10 parancsolatot adott ki az uszókknak:

1. Etkezés után legalább két óráig ne menj a vízbe.
2. Ne egyél közvetlenül azután, hogy kijöttél a vízből.
3. Aki fáradt és izzad, ne menjjen a vízbe.
4. A medence elhagyása után tuss következék, szappan nélkül.
5. Átlagban 15 perc elég a fürdésre.
6. Mindenki annyit usszon, amennyit egészsége és az időjárás lehetővé tesz.

7. Akieknek rossz a vérkeringésük, orvosi utasítások szerint usszanak.
8. A legalkalmasabb idő uszásra délelőtt 11 órától délután 4 ig.
9. Ugorj egyszerre a vízbe, hogy egész tested azonnal vizes legyen.
10. Kerüld a test erős lehűtését és viselj fürdőköpenyt.

Tartsd be ezt óh debreceni strandoló! — Ha tudod! — Egész napod a létért való hajszá. Van egy kis idő, evés előtt, evés után, s rohansz az uszodába. Hová? — Igen az uszodába! Ahol hering módjára szorongsz. Örülj ha ellep a víz, hacsak közben le nem csapolják rólad. De Debrecenben ez nem okoz gondot. Veszél legalább egy kiadós lábfürdőt.

Ez! Modern uszoda Debrecenben anno 1930. — Ily. —

SZINHÁZ

HETI MŰSOR

Kedden: Topáz.
Szerdán: Valás után.
Csütörtökön: Minden jóra fordul. (Pirandello bemutat.)
Pénteken: Minden jóra fordul.

Az ördög cimborája

Bernard Shaw darabot mutatott be tegnap este Debrecenben Alapi Nándor társulata, — dokumentálva ezzel is, hogy az ő vállalkozása, tényleg kamaraszínház. A shawi cinizmussal és szarkazmussal átfűtött darabnál az a törekvés, hogy az egyes alakokról kritikai pszichológiai, lélekelemzést lehessen készíteni ab óvo csődöt mond, — annyi az átmenetnélküli ellentmondás a jellemekben, — ami tekintve a darab szerzőjének talán egyedülálló sajátosságát, — egészen természetes is.

A szép számu közönség elejétől végig feszült érdeklődéssel és élvezettel nézte a darabot, melyet a Kamaraszínház együttese elsőrangú előadásban hozott ki.

A címszerepet Alapi igazgató játszotta. Stílusa mindenben alkalmazkodott a shawi szélsőségekhez, abszolút biztos és művészi volt. Bánhidy László a lelkész szerepében bizonyította, hogy egy év alatt igen sokat fejlődött. Az utolsó felvonásbeli nagyátalakulás nehéz feladatát hibátlanul oldotta meg. Jó volt Szepesi Edit lelkésznéje és Jáko Pál angol tábornoka. A többiek is tökéletesen illeszkedtek be az együttesbe.

Szerkesztésért, kiadásért felelős és laptulajdonos:
HEGYMEGI KISS PÁL
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Fűvészkert-utca 9.
Nyomta Korvin nyomda Debrecen, Sas-u 2